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AZ ÉLŐ TÁDZS MAHAL
...pedig egy síremlékről van szó. Pontosabban, egy
hatalmas területű épület- és parkegyüttesről Agrá-
ban, a Yamuna folyó teraszán.

A Shah Jahan császár által az 1600-as évek első fe-
lében kedvenc feleségének, Mumtaz Mahalnak épí-
tett síremléket nem kell bemutatni, a világ-örökség
része, Földünk egyik legismertebb épülete. Sőt, ami-
kor a mai világ 7 csodáját keresték, könnyedén be-
került a győztesek közé. Ennek sok oka van, de egy
különösen érdekeset emeljünk ki! India e sűrűn la-
kott, gazdag kultúrájú és igen változatos történelmű
vidékén a meghatározó épületek mind vörösek.

Megannyi Red Fort (Vörös erőd) vigyázza a telepü-
léseket: mecsetek, emlékművek, óriás kapuk, sőt
egész városok épültek vörös homokkőből mint meg-
határozó alapkőzetből. És ha a szemünk már hoz-
zászokott e mindenhol jelen lévő és mindent betöltő
színhez, akkor egyszer csak ott világít mindennek a
közepén egyedüli fehérként egy hatalmas, ékkőbe-
rakásos márványépület, nem is akármilyen ará-
nyokkal és apró finomságok sokaságával! 

Ráadásul a közvetlen környezet még inkább ki-
emeli ragyogását: szomszédai is vörösek, a park
pedig üdítően zöld – és tükröző vízfelszínű. 

A látogatók java indiai. Az óriás parkok amúgy
is közkedveltek, de itt igazán összetett a látvány: a
biztonsági előírások szigorúak, málha alatt senki
sem rogyadozik, a kertek rendezettek, a fűnyírás
komótos-szarvasmarhás, ráadásul Indiában itt kon-
centrálódnak legnagyobb számban a külföldiek is.
Hiszen a Tádzs Mahal hihetetlenül erős látogató-
mágnes. Az ország jelképe, messze fölülírja még
Delhi látnivalóit is. Egy turistával társalogni vagy
közös képet készíteni a csodás falak alatt pedig  
sokak régi vágya… Míg mésfél évtizede évente 
2 millióan taposták a kerti utakat és márványlép-
csőket, ma már 8 millió látogatója van.
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NINCS PÁRJA
A Mesés Kelet megelevenedése, 
a látogatónyüzsgés miatt korántsem 
múzeumjellegû

KÓCSAGTÓL AZ IGAVONÓIG
Csöndes, tradicionális, többemberes.  
A monszunáztatta, zöldellô parkban 
naponta tízezrek fordulnak meg


